

# ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: [y1907@mail.ru](mailto:y1907@mail.ru), ☎ 3-23-58

Дежурный по номеру  
**Евгений Даушин,**  
☎ 2-05-40,  
с 8-00 до 17-00.



## Без поверки ЖКУ дороже

Абоненты обязаны следить за своими приборами учёта ► 2

## Узоры... лобзиком

О том, как мастер из Асланы «одевает» дома в деревянные кружева ► 3

### НОВОСТИ

## Минимум подрос

■ Евгений Даушин

Прожиточный минимум на юге Тюменской области в I квартале 2018 г. составил 10468 рублей.

По данным Тюменьстата, он увеличился на 2,7%, так как в IV квартале 2017-го стоимость потребительской корзины была от 10,2 тыс. руб. Для трудоспособного населения эта сумма с начала года составила 11 тысяч руб. (на 2,5%), для пенсионеров - 8,4 тыс. руб. (на 2,6%), для детей - 10,7 тыс. руб. (выросла на 3,4%).

■ СПРАВКА. Указанные суммы обозначены в постановлении правительства от 27 апреля, принятом в соответствии с Законом Тюменской области от 6.07.2005 № 393 «О порядке установления величины прожиточного минимума» и региональным законом от 2.04.2013 № 4 «О потребительской корзине».

## Гуляйте спокойно

■ Анатолий Мясников

Практически все территории отдыха и прогулок ялуторовчан 3 мая обработали от клещей.

Как сообщили в администрации города, в зону деятельности ООО «Спецбиосервис» попали скверы - у фонтана, имени Кауля, 350-летия Ялуторовска, имени Якова Копа, Железнодорожный, Депутатский, Ветеранов лесозавода, Рабочий. Потравили опасных насекомых на Зеленом бульваре, на территориях возле «второй» и «четвертой» школ, вдоль тротуара на улице Бахтиярова - от «Зеленой рощи» до улицы Русакова, и от детского сада №3 до дома 181 по Революции. Обработаны Мемориально-духовный комплекс, участки на пересечении Красноармейской-Тобольской и Сирина-Советской, вдоль железнодорожной ветки.



Тополя на Революции напомнили горожанам крымские пальмы /ФОТО АЛЕКСАНДРА СМИРНОВА

## Топорная работа

На городских улицах в этом году будет меньше зелени

### РЕЗОНАНС

■ Анатолий Мясников

**Эмоциям позвонившей в редакцию женщины не было предела. Как так, возмутилась она, под окнами пятиэтажки спилили под корень несколько деревьев, а они защищали жильцов дома от выхлопных газов автобусов и от шума автовокзала.**

За разъяснениями мы обратились к директору УК «Домоуправление +» Салиху Рамазанову. По его словам, в управляющую компанию поступило письмо от восьми жителей из двух последних подъездов дома, в котором люди просили произвести «обрезку старых деревьев», стоящих под окнами.

**Спилили по регламенту.** Прибывшая на место вместе с мастером бригада не только «подстригла» деревья, но полно-

стью их удалила, оставив под окнами лишь пенёчки. По словам Салиха Рамазанова, в подобных ситуациях УК следит и за соблюдением санитарно-технических норм, а здесь они были нарушены - деревья росли очень близко к дому, тогда как регламент позволяет размещать их не ближе пяти метров к строению. К тому же деревьям много лет, они разрослись, стали крениться, поэтому и было принято решение об их удалении. Как заверил редакцию Салих Мусаевич, готовятся саженцы, и свежие посадки со стороны автовокзала уже запланированы.

**«Лысый» город.** На тему обрезки деревьев в нашем городе можно говорить бесконечно: каждую весну на улицах мы созерцаем результаты такой деятельности. Высшим шиком коммунальных структур является подрезка деревьев, как говорится, под «ноль», когда удаляют абсолютно все бо-

ковые побеги, оставляя голый ствол. На год, а то и два о зелени приходится забыть. Не беда, если это еще не старые тополь или клён, отрастут. Но когда «лесорубы» проходятся с пилами и топорами по яблоням, а то и по берёзам, природа оказывается бессильной.

Сегодня Ялуторовск производит впечатление «лысого» города, а когда-то и крыши домов не было видно из-за зелени.

Справедливости ради скажем, что одна из городских организаций начала с осени прошлого года замену деревьев в газонах. Но одно дело воткнуть метровый саженец в землю, и совершенно другое - уход за ним. Вот здесь есть вопросы.

Конечно, проблемой озеленения города необходимо заниматься и делать это нужно постоянно и грамотно. И тем лучше будет результат, если не только коммунальные службы проявят себя в этом благородном деле, но и само население нашего славного Ялуторовска.

■ **В начале двухтысячных в городе активно боролись с тополиным пухом, за четыре года удалили более трёх тысяч деревьев. Вырезались как женские особи тополей, так и мужские, от которых не было пуха. А что посажено взамен и сколько?**

ПАМЯТЬ

## Боевым награждён орденом

■ Анатолий МЯСНИКОВ

Мемориальная доска Владимиру Гончарову, погибшему при исполнении воинского долга, установлена на здании первой школы в канун Дня Победы.



Именно в этих стенах герой получал среднее образование. В ноябре 1987 года Владимир был призван в пограничные войска. По завершении срочной прошел подготовку в школе прапорщиков, и с марта 1994 года он - контрактник в должности снайпера. Служил в условиях чрезвычайного положения и вооруженного конфликта в Республике Таджикистан. Погиб в августе 1994 года при выполнении боевого задания по охране таджикско-афганской границы. Посмертно награжден орденом Мужества. Гончарову было всего 25 лет. Символично, что памятную доску открыли в преддверии Дня Победы.

- Своей жизнью и подвигом Владимир показал, что новое поколение достойно своих дедов и прадедов, - сказала на торжественном митинге заместитель главы города Ольга Губачёва. Мемориальная доска установлена по инициативе и при поддержке областной и городской общественных организаций воинов-пограничников.

АКТУАЛЬНО

## За счётчик отвечает потребитель

■ Анатолий МЯСНИКОВ

В неприятную ситуацию попали абоненты - потребители воды, когда у них перестали принимать показания счетчиков из-за необходимости провести поверку приборов учёта.

■ СПРАВКА. Поверку счетчиков следует производить регулярно, для холодной воды этот период составляет 6 лет, для горячей - 4 года. Сертификаты поверки необходимо представить в УК либо в ТРИЦ. Собственники начали звонить в ТРИЦ и управляющие компании с вопросами. После переполоха одна из УК оперативно разослала всем потребителям услуг извещения. В частности, в листовке указано, что эксплуатация, сохранность и своевременная замена счетчиков обеспечиваются собственником жилищного помещения в соответствии с Правилами предоставления коммунальных услуг, утвержденными постановлением правительства РФ №354 от 06.05.2011 года.

Документом установлено, что с 1 апреля этого года абоненты, которые не сделали поверку или не заменили индивидуальные приборы учета, оплачивать за коммунальную услугу будут исходя из среднемесячного объема потребления воды до даты выполнения поверки счетчика, но не более трёх месяцев. По истечении этого срока начисление будет производиться по нормативу с применением повышающих коэффициентов.



## Лучший змей - у «Ветра перемен»

ФЕСТИВАЛЬ

■ Светлана НЕЧАЕВА

### Фестиваль воздушных змеев «Выше радуги» впервые прошёл в Ялуторовском районе.

Внезапно усилившийся ветер не помешал запустить десяти семьям из разных сельских поселений свои «летательные аппараты». Но прежде

жюри и зрители посмотрели их визитки. Родители и дети соревновались в девизах и речёвках, танцевали, рассказывали о себе стихи, в том числе и авторские. Особенно запомнились Шаховы - в футболках цветов радуги, Гусевы - в костюмах в русском народном стиле. Бессспорно было одно - каждая семья показала себя как единое целое, где царят любовь и взаимопони-

мание. Это подтвердили и на состязаниях. Жёны подбадривали своих супругов, которые выполняли миссию капитанов воздушных «кораблей», дети с восторгом наблюдали и хлопали в ладоши.

К сожалению, стихия вывела из строя некоторых змееев, удерживающие нити порвались и воздушные «судна» упали на землю. Самым стойким оказался кра-савец команды «Ветер

перемен» - Гусевых из Памятного. Он был и самым оригинальным: украшен разноцветными атласными лентами и обклеен фотографиями достопримечательностей района, а фестиваль и посвящался 95-летию муниципалитета. В итоге им достался победный диплом и главный приз. Второго места удостоены Лютие, третьего - Сокроины.

## В их памяти - прицел и телефонный провод

### Истории фронтовиков Ялуторовского района

НАШИ ВЕТЕРАНЫ

В канун Дня Великой Победы в домах участников войны побывали делегации из представителей районной администрации, глав сельских поселений, руководителей ветеранских организаций, социальных работников, учащихся.

Список фронтовиков уже очень короток: Галия Ариповна Габайдулина из Новоаялово, Николай Иванович Максимушкин из Анисимовки, Абдулхай Мавлютович Бабшанов из Азабакеевой, Хамитулла Самигулович Калиев из Асланы, Виктор Афоньевич Пискулин из Заводопетровского, Геннадий Анатольевич Гилев из Петелино, Павел Николаевич Зайцев из Киёво.

**Семнадцатилетний снайпер.** Глава муниципалитета Андрей Гильгенберг навестил и тепло поздравил с 73-летием со Дня Победы единственную в районе женщину-фронтовую Г. А. Габайдулину, которая семнадцатилетней девочкой в 1943 году ушла на фронт после снайперских курсов. На её счету не один убитый фашист, а значит, и сохранившие жизни советских солдат и мирных граждан. Во время боевой операции Галия-апа вместе с однополчанкой попала под минометный обстрел. На её глазах жизнь подруги-снайпера оборвалась, а наша героиня получила тяжелейшее ранение. Всем смертям назло выжила, вышла замуж за фронтовика, подарила жизнь двум сыновьям и двум



Галия Габайдулина - единственная в районе женщина-фронтовика, на войне была снайпером /ФОТО АВТОРА



Абдулхай Бабшанов участвовал в обороне Ленинграда, освобождал от фашистов Финляндию, Эстонию /ФОТО АВТОРА

### Сегодня в районе осталось всего семь участников Великой Отечественной войны

дочкам. Ратный труд Галии-апа отмечен наградами, среди них - орден Отечественной войны II степени, две медали Жукова. В своём почтенном возрасте Галия Ариповна мечтает о том, чтобы жизнь всегда была мирной, а ещё надеется отпраздновать свой сотый день рождения. Если её желание сбудется, то произойдет это в марте 2026 года.

**Выполнить приказ любой ценой.** В этот же день глава района стал участником красивого праздника, устроенного в честь участника Великой Отечественной войны Абдулхая Мавлюто-

вича Бабшанова из Азабакеевой. Главный герой торжества в составе 51-й пулемётно-артиллерийской бригады, будучи молодым радиотелеграфистом, оборонял Ленинград. Телефонисты всегда были на передовой, поддерживали связь между воинскими подразделениями. Абдулхай Мавлютович и сегодня утверждает, что страха за жизнь не было, старался любой ценой выполнить приказ командира - установить связь, ведь от нее зависели слаженные действия всех боевых артиллерийских расчетов.

В январе 1943-го Абдулхая Бабшанова перевели в 1006-й артиллерийский полк, который участвовал в ожесточенных кровопролитных боях за Ленинград на тихвинском направлении. В яростной схватке с врагом наши войска терпели огромные потери, удерживая оборону, но уступать противнику вторую столицу никто не

собирался. Сибиряк выжил, пройдя фронтовыми дорогами сквозь тяжелые бои за Финляндию, Эстонию и встретил долгожданную победу на боевом посту. Правда, вернуться домой пришлось только в 1947 году - участвовал в установлении Советской власти в Прибалтике. Фронтовой путь А. М. Бабшанова отмечен высокими наградами, в том числе медалями «За отвагу» и «За оборону Ленинграда». За мирный труд, которому отдано 46 лет жизни, ему было присвоено звание «Заслуженный колхозник».

Трогательные встречи в домах участников Великой Отечественной войны прошли с музыкой, песнями, выступлениями детей и, конечно, со слезами от нахлынувших воспоминаний и внимания. Ветеранам вручили цветы, а также подарки от губернатора Тюменской области и главы района. Татьяна КУРЫНОВА

# Памяти предков будем достойны!

■ Людмила ПРИВАЛОВА

«Нет забытых деревень, идём тропой милюсердия» - проект с таким названием стартали в Ялуторовском КЦСОН.

Как рассказала заместитель директора центра Ольга Кривошёкова, дети, оказавшиеся в трудной жизненной ситуации и посещающие отделение дневного пребывания, нуждающиеся в помо-

щи специалистов, вместе с родителями займутся поисковой и краеведческой работой. Школьники с 4-го по 8-й классы будут собирать сведения о деревнях, которых уже давно нет на карте района: Муслим, Корсаки, Романово, Чукреева, Одина, Мыс.

Ребятам с участием взрослых предстоит найти старожилов, уроженцев этих населённых пунктов или их детей и внуков, записать воспо-

минания о том времени, когда и как жили предки.

Деревни Муслим, например, не стало в 1947 году, села Романово - в 1966-67 гг., но в память о малой родине неравнодушные люди на тех местах, где жили, установили стелы. А в с. Романово восстановлена церковь. По давней традиции, 4 ноября, в день Казанской Божией матери, здесь ежегодно отмечают престольный праздник, на который съезжа-



ются многие жители этого, ушедшего в историю, села, когда-то большого и хлебосольного. И кому как не им, сегодняшним мальчикам и девочкам, заняться увлекательной поисковой работой? По крупицам собирая сведения, беседовать с людьми, находить интересные факты и фотографии... А в итоге - писать историю Ялуторовского района, который отметит в ноябре своё 95-летие.

# Деревянного кружева мастер

Владимир Янабаев радует своими работами односельчан и родных

## УВЛЕЧЁННЫЕ

■ Светлана НЕЧАЕВА

Дом Владимира Янабаева по улице Тукая в Аслане, пожалуй, самый привлекательный в округе.

Его крыша, балконные перила, оконные наличники, карнизы, веранда и даже ворота с калиткой - в деревянных кружевах. Всё это дело рук Владимира Янабаева или Камиля, как его ещё называют в селе. За любимым занятием он в любую свободную минуту, если позволяет погода. Благо вышел на заслуженный отдых, а значит и времени появилось больше. Сейчас делает наличники для дочери из Ревды. Уже готово несколько деталей.

- Вот эти будут вверху над окном, - рассказывает мастер, раскладывая узорчатые дощечки. - Хотите, и вас научу? - смеётся умелец. Специально для нас он соглашается показать мастер-класс.

На улице во дворе приспособлен небольшой верстак. На нём и изготавливает Владимир будущие шедевры. В гараже хранятся десятки образцов, накопленных годами. Если понадобится, просто их перерисовывает на доску. Для работы обычно использует сосну - она более податлива для резьбы. Несколько минут громко «жуёт» маленький электролобзик - и первый изгиб будущего рисунка готов. Для внутренних узоров в ход

■ Янабаевы создали парк около дома, в котором могут отдыхать асланинцы

идёт уже дрель. На сорокасантиметровую деталь уходит примерно полчаса. А раньше приходилось пилить ручной ножковкой, подправлять резаком. Но и тогда трудёмкий процесс доставлял Владимиру Андреевичу удовольствие.

Впервые попробовал заняться резьбой в начале девяностых - захотелось украсить собственный дом. Встал вопрос: «Где взять образцы рисунков?». Над ответом долго думать не пришлось. Оказывается, узоры - вокруг нас: на обоях, паласах, коврах, полиэтиленовых скатертях и даже тюлевых шторах. Стал мастер срисовывать завитушки сначала на бумагу, потом переносить уже на заготовки.

Пробовал книжные «подсказки» - не по душе оказались. Своё как-то лучше кажется, интереснее. В наличники Владимир «надел» дома родни. Если нужно, может и от односельчан заказы принять.

**Труженик и спортсмен.** В прошлом Владимир Янабаев - знатный труженик. О механизаторе колхоза имени Кирова, трактористе «К-700», не раз писали в нашей газете. Как он перевыпол-



Электролобзик и собственные руки - главные инструменты мастера /ФОТО АВТОРА

нял нормы по вспашке зяби, ставил рекорды и призывал других к работе ударными темпами. Янабаев награждён медалью «За трудовую доблесть», знаками «Победитель соцсоревнования», многочисленными дипломами. В одном из них даже написано «Мастер золотые руки».

Есть благодарность от тюменской областной Думы, а ещё - почётная грамота от главы областного центра за строительство большой транспортной развязки на улице Мориса Тереза. Тогда, в начале двухтысячных, Владимир был автогрейдеристом. Все его награды хранятся в специальном альбоме, некоторые, особо ценные для него, висят в комнате на стене.

Немало поощрений и за спортивные успехи. Много лет занимался лы

жами, бегом, полиатлоном. В районных состязаниях, Днях здоровья занимал призовые места.

Гордится Владимир и семейными достижениями. С женой Буляк, с которой вместе уже 44 года, участвовал в «Ветеранском подворье», конкурсах на лучшее новогоднее украшение усадьбы. Весной растаяла очередная ледяная горка, сделанная за оградой для внука и местных ребятишек. А теперь с приходом тепла собирается народ и в их небольшом уютном парке, что за изгородью напротив дома. В нём Янабаевы высадили сосны и ели, кедр и пихту, яблони и вишни. В их тени сделал мастер столик и скамейки, а для детворы - качели-карусели. Теперь мечтает ещё и беседку резную поставить. Пусть люди отдыхают.

## ЮНКОРЫ СООБЩАЮТ

### В Питер, на защиту

Мы - активисты молодёжного центра и ученики «третьей» школы Екатерина Карнаухова, Рузана Мачитова, Мария Гладченко и Руслан Каримов побывали на очном этапе Всероссийского конкурса «Если бы я был президентом».

Из более 30 тысяч эссе и проектов экспертная комиссия отобрала лишь три тысячи. Ребята со всей России пригласили в Санкт-Петербург, чтобы выступить с защитой своих работ перед комиссией самого большого в нашей стране вуза при президенте Российской Федерации - РАНХиГС. Предстоявшая дорога до северной столицы казалась нам непростой. Но сутки, проведённые в поезде, дали понять, что незабываемыми могут быть и люди, повстречавшиеся на долгом, но интересном пути. Самое главное, что мы познакомились с такими же, как мы, конкурсантами из разных уголков страны. Охваченные общей идеей, поддерживали и помогали друг другу.

И вот настал момент, которого ждали все. Перед нами - Ладожский вокзал и окрестности Петербурга. Восхищённо разглядывали мы совершенное незнакомые для нас места, расспрашивали петербуржцев о нашем пункте назначения, затем отправились в гостиницу «Прибалтийская». Защита конкурсных работ проходила в РАНХиГС. Повсюду витал своеобразный дух соперничества, свойственный конкурсу. Тысячи идей, схожих и разных, сотни новых концепций, планов и реформ представлялись в аудиториях. И какая же гордость пробуждалась в нас за своё поколение, которое стремится только к лучшему для страны! На предложения конкурсантов по усовершенствованию законодательства эксперты задавали серьёзные вопросы. На удивление, это никого не пугало, а даже побуждало вступать с ними в дискуссию. Для сопровождающих также было организовано несколько образовательных мероприятий, одним из которых стал круглый стол по стратегии развития России на взгляд молодежи. Зрители были увлечены беседой и могли задать вопросы, касающиеся поддержки и развития подрастающего поколения страны. Наградой за ответственно выполненную защиту конкурсных работ стала экскурсия по городу. Любаясь достопримечательностями, у нас от удивления округлялись глаза. Смотря на многих конкурсантов, с уверенностью можно было сказать - их мечта сбылась.

На подведение итогов пришли тысячи гостей. Долгая подготовка и сопутствующее волнение оккупились сполна. Отметили и оценили каждого по достоинству. Мы получили именные сертификаты и с уверенностью можем сказать, что пока более зрелые и опытные делают всё возможное для нашего светлого будущего, мы - молодые и просто любящие свою страну, будем продолжать двигаться для будущего самой России.

Екатерина КАРНАУХОВА,  
Рузана МАЧИТОВА,  
школа №3

## СПОРТ

### Дартс - самый популярный

■ Светлана НЕЧАЕВА

Районная спартакиада среди людей с ограниченными возможностями здоровья прошла в памятниковом спорткомплексе «Юбилейный».

65 любителей здорового образа жизни из разных поселений состязались в армрестлинге, пауэрлифтинге, дартсе. Среди участников последний оказался самой популярной дисциплиной. Вышли на старт на дистанции 600, 800 и 1500 метров и бегуны. Среди них - колясочницы Александра Петрова и Людмила Галина. Победители и призёры получили медали, дипломы главы района и денежные вознаграждения.

■ СПРАВКА. Лучшие спортсмены поедут на областную спартакиаду, которая состоится в Тобольске 16 мая.